

La Voz de Menorca

Número suelto. 15 céntimos
Número atrasado. 20 »

Organo del Sindicato Unico de Trabajadores de Mahón y portavoz
de las organizaciones de Menorca afectas a la C. N. T.

Año XXXII — Número 9783

SUSCRIPCION
En la Isla, al mes. Ptas. 2'50
Resto de España » 3'00
Estranjero, al año » 50'00

MAHON VIERNES 27 AGOSTO DE 1937

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE FERMIN GALAN, 21

**¡ALERTA A LA
VIEJA POLITICA!**

Los intereses generales deben estar por encima de los de partido

Como ya dijo el gran anarquista Malatesta, cierto es que sólo se destruye lo que se substituye. Si además se supera, añadiremos nosotros. En nuestro país, y también en nuestro reducido marco de acción, para hablar más concretamente, no se ha substituido el viejo sistema de relación social. No es nuestra intención entrar ahora en conjeturas acerca del por qué de esta continuación con lo viejo y, por lo tanto, nocivo a un pueblo que ha iniciado una revolución. Y como no ha producido esta substitución, forzosamente los vicios y defectos inherentes al viejo sistema deben gravitar, con grave perjuicio, naturalmente, sobre la situación actual, que podemos titularla de transición.

Después de los primeros meses del actual conflicto, en los cuales la espontánea y compacta unión de los trabajadores había relegado a último término la política al uso, ésta resurge nuevamente, no regenerada después de lo que pudiéramos llamar su ostracismo, sino adornada con toda su irritante secuela de intrigas, corregidas y aumentadas hoy bajo la mansana influencia del afán de convertirse nuevamente en dueña del cotarro. Esto se observa mirando, desde luego, por encima de la tapia alzada por los cantos a la unificación de partidos.

Habrà quien entenderá exageradas nuestras afirmaciones. Más la realidad con su falta de tapujos que le caracteriza, nos dice que no vuelve a estar a la orden del día la intriga y el zancadilleo político de capillita. Igual que antes. Pero con la agravante que en los momentos actuales su influencia es cien veces más nefasta que cuando se estaba en los buenos tiempos de la burguesía, con su comadreo parlamentario y demás.

El actual vaicén político queda dibujado con aquella frase: « aún no se asa y ya se pringa ». La principal preocupación es velar por la conquista de la hegemonía del respectivo bando.

El observador sereno e imparcial habrá podido percatarse de nuestra aseveración.

Y lo peor del caso es que se sacrifique el bien, el interés colectivo a estos particularismos. Incluso se notan sus huellas en los estadios de los cargos de responsabilidad.

Es inevitablemente desmoralizador presenciar como tal o cual deja que fulano o mengano se interne por senderos erróneos, con la única objetividad de aprovechar el fracaso del titular de aquel cargo para que pase a ocuparlo luego un afín. Con excesiva frecuencia se ve más a un adversario político que a un necesitado de orientación o consejo, en la persona de quien desempeña un cargo con más o menos capacidad y buena fe, pero que pertenece a otro grupo que al en que milita quien podría, por razón de su situación o competencia, tenderle una mano de ayuda; pero, no, los egoísmos de secta son prepuestos a la buena marcha de la función encomendada al que sigue una ruta equivocada, al que sólo se desea hacer tropezar para que el sector respectivo pueda ocupar una posición más, a no dudar, con vistas al futuro.

Es un grave perjuicio valerse de determinadas posiciones para torpedear—sea o no equivocada—la labor que desde la suya pueda desarrollar el « camarada » depositario del sentir del partido de enfrente. Así como iguales consecuencias nos reportará que quien se encuentre indeciso ante una duda que pueda ofrecerle la misión por él a desarrollar, antes que solicitar ayuda o consejo de quien pueda proporcionárselo, ape-

la suicidamente a su soberbia, tomando por la calle de en medio, con tal de no acudir a quien es más competente, pero que lleva otra etiqueta política.

Es verdaderamente lastimoso que a estas alturas se invierta una actividades y tiempo tan precioso en menesteres de tan baja ralea. ¿A quién, si no a nuestro enemigo el capitalista, pueda favorecer esta agresividad mutua? ¿Qué arma podrá esgrimir el enemigo emboscado, o no emboscado, que produzca una mayor desmoralización entre las filas proletarias, ansiosas de obras y hechos firmes y concretos y no de estos pugilatos políticos de puro corte de la vieja escuela?

Y lo peor de estos casos es el deseo, para ellos irresistible, de arrasarse hacia este torbellino a otros sectores u organizaciones, de las que intentan valerse como avanzadas estatégicas desde las cuales poder hostilizar al « camarada » adversario.

Rectifíquese ahora que puede llegarse todavía a tiempo. No se dé tan lastimosamente fuerza al enemigo común. Posponganse los intereses de partido a los de la colectividad, cuyos cimientos vense en peligro con la conducta que combatimos. De no cesar, se verá seriamente comprometida la incipiente transformación social, por cuyo éxito tenemos todos el deber de velar.

Más para ello precisa desligarse cada día más de la vieja política, de la intriga de campanario. Mientras se dará fácil desenvolvimiento a los problemas actuales, se facilitará también la substitución del arcaico sistema de relación social de hoy por el sentido por las multitudes obreras que luchan contra el fascismo.

F. M. C.

● INFORMACION RADIOTELEGRAFICA ●

Prosigue victorioso el avance de nuestras tropas en todos los frentes de Aragón. Se ha capturado al enemigo más de 800 prisioneros : : Ha sido ocupado el pueblo de Villamayor de Gállego, situado a unos doce kilómetros de Zaragoza. : : Las comunicaciones de Zaragoza, con Huesca y Teruel, se hallan cortadas. : : La desmoralización cunde en los rebeldes

Una alocución a los rebeldes de Zaragoza

Barcelona. — Todas las informaciones que llegan de Zaragoza coinciden en señalar que las discordias que reinan en el campo rebelde van acentuándose. Hoy aún se libran verdaderos combates en el interior de la ciudad entre las fuerzas españolas y sus aliados italianos, moros y alemanes.

En vista de este estado de cosas el jefe de Estado Mayor del Ejército del Este, coronel Cordan, ha dirigido una alocución por medio de la radio a los soldados y oficiales rebeldes.

« Oficiales a los cuales me dirijo, os habeis sublevado contra nosotros por defender una patria ideal diferente a la que nosotros deseamos. Pero esta situación ha variado después de algunos meses de lucha. Hoy ya no se trata de defender una patria ideal sino de defender la patria material.

Nosotros debemos defender hoy nuestra independencia contra los imperialismos que quieren convertir España en una colonia extranjera. Contra esto, camaradas de otras ocasiones, debemos unirnos y luchar en comunidad contra los invasores de España.

Yo os invito a la reflexión. Pasaos a nuestras filas y libremos al país de los que lo quieren sojuzgar. Aún estáis a tiempo de rehabilitaros. Uníos a nosotros y luchemos juntos por la salvación de España.

El Consejo de Ministros de ayer

Valencia. — Bajo la Presidencia del señor Negrín reunióse ayer el Gobierno. La sesión duró desde las 6 de la tarde hasta las 11'15 de la noche.

A la salida el señor Hernández dijo a los periodistas que el Gobierno

había estudiado la situación militar tanto en el Norte como en el Este, habiéndose acordado prestar todo el auxilio posible a los valientes soldados que luchan en el Norte, y tomándose medidas para el desarrollo progresivo de la ofensiva en los frentes del Este.

Represalias de los rebeldes en Bilbao

Valencia. — Según informaciones

Partes oficiales de los frentes de guerra (Facilitados por la oficina de información del Ministerio de Defensa).

Madrid 26 de Agosto de 1937.

(Parte extraordinario de las 12 horas del día de hoy)

Este

Continúa con gran actividad la ofensiva de nuestro ejército en los frentes de Aragón.

Esta mañana nuestras tropas han ocupado el pueblo de Villamayor de Gállego. Con la toma de este pueblo Zaragoza queda al alcance de los cañones republicanos.

(Parte de las 24 horas del día 26 de agosto)

Centro

Tiroteos y cañoneos habituales en algunos sectores de este ejército. En Guadalajara en el sector de Portillejos, entre este pueblo y la línea del ferrocarril, oyóse un intenso fuego de fusil y ametralladora y detonaciones de bombas de mano. Desde estas posiciones y otras inmediatas, vióse como las fuerzas facciosas miraban hacia Espinosa de Henares donde oyéronse también fuertes tiroteos por espacio de unos 30 minutos. Al cabo de dos horas de haber cesado el tiroteo oyéronse cuatro fuertes descargas cerradas en el interior de dicho pueblo.

Norte

Santander. — Después de la ocupación de Torrelavega, las fuerzas facciosas avanzaron hacia la costa después de atravesar el Puente Barretera, y rebasando Santillana del Mar han llegado al Catábrico cortando por completo las comunicaciones entre Santander y Asturias.

Las tropas republicanas que han quedado en la provincia se agrupan hacia la capital, preparándose para la defensa.

Sur

Nuestras fuerzas llevaron a cabo un profundo reconocimiento en el sector de Colomera, Granada.

Durante la noche última, nuestras posiciones de Cabeza Mesada, en el sector de Pozoblanco, fueron atacadas por los facciosos con intensi-

mo fuego, que se corrió a toda la línea. El ataque faccioso que duró más de dos horas fué fácilmente rechazado.

La artillería bombardeó Lopera.

Desde nuestras posiciones de Pitre se oyeron tiroteos y explosiones de bombas de mano en el campo enemigo y en la parte comprendida entre la Plaza de Toros y las avanzadillas del Collado de la Sangre.

También oyéronse nutridos tiroteos en el sector faccioso de San Cristóbal, sobre el que voló la aviación facciosa lanzando numerosas bombas.

Parecidos sucesos se han producido en las posiciones enemigas de Cerro de Coetilla y sector de Padil.

Sur Tajo

Los facciosos atacaron en el sector de Medallín nuestras posiciones. Nuestras tropas volaron el puente sobre el río Guemina quedando contenido el avance rebelde.

Se han registrado tiroteos en la Casa de la Legua y Palacio de la Isla. La artillería leal bombardeó los objetivos militares de Toledo. Evadidos del campo faccioso : 2 soldados y 11 paisanos.

Teruel

Continúa el avance de nuestras tropas a lo largo de la carretera de Teruel a Zaragoza. Han sido ocupadas las posiciones enemigas de Fuentes Claras, Las Mazas, San Cristóbal de la Cañada, el pueblo de la Cañada, Santa Bárbara, varias cotas próximas al Carrascal y otras situadas al Sur de Pancrudo.

Han sido ocupados así mismo hoy Patagallina, Cañada Seca, y alturas que dominan el pueblo de Buena, habiendo alcanzado nuestras avanzadas los llanos de Santa Eulalia, trabando nutridos tiroteos con las fuerzas enemigas.

Desde Arroyo Frio, tiroteos y algún cañoneo.

Nuestras baterías han bombardeado la Cota 911, situada en las proximidades de Albarracín, produciendo grandes destrozos en las posiciones del enemigo al que se ocasionó bajas vistas.

Este

La actividad de nuestro ejército se ha concentrado en el sector de Quinto.

Después de ocupado este pueblo por nuestras tropas, los rebeldes se dispersaron por la vega del Ebro, donde llegaron a hacerse fuertes en una posición situada al Sur de Quinto, en la que llegaron a reunirse unos 500 hombres y varios oficiales, con abundante armamento.

La totalidad de la zona conquistada ha quedado limpia a las 18 horas del día de hoy habiéndose capturado 331 prisioneros, 26 ametralladoras, 6 piezas de artillería, 1.500 fusiles y una formidable cantidad de material de guerra que aún no ha podido ser clasificado.

Han quedado libres la carretera y el ferrocarril hasta Fuentes de Ebro. En todo el frente alcanzado ayer se han conquistado nuevas posiciones.

En el sector de Fuentes de Ebro se combate con violencia, habiéndose tomado por asalto las primeras líneas enemigas. Los rebeldes han sufrido un durísimo castigo.

En el sector del Norte del Ebro se ha ocupado Villamayor de Gállego prosiguiendo el avance de nuestras tropas.

En Zuera se conservan todas las posiciones conquistadas, a pesar de los esfuerzos que realiza el enemigo.

Las fuerzas que ocuparon Codo situado a unos 4 kilómetros de Belchite están estrechando el cerco de esta última ciudad.

El número de evadidos que se presentan con armamento, en nuestras líneas, es verdaderamente enorme, lo que prueba que la desmoralización cunde entre las tropas facciosas.

El Gobierno inglés amenaza con tomar represalias si es atacado otro buque británico. : : Se enviará una nota de protesta a Franco, redactada en términos de tal dureza, que casi constituye un ultimatum : : El « Mar Negro » ha fondeado en Bona, Argel. Catorce buques ingleses son enviados al Mediterráneo occidental

Captura de un alijo de contrabando de armas con destino a los facciosos españoles

Bayona. — Los aduaneros de la frontera persiguieron ayer noche un grupo de individuos que intentaba pasar a la zona facciosa de España, en las proximidades de Irún, un alijo de contrabando.

Tras una larga y accidentada persecución los contrabandistas lograron huir tediendo empero que abandonaron su cargamento, consistente en numerosas cajas de gran peso.

Examinado su contenido, han resultado estar abarrotadas de cartuchos de guerra.

El Gobierno inglés estudiará las represalias que deben tomarse en el caso de que otro buque inglés sea atacado

El bombardeo del buque mercante inglés «Noemijulia», es considerado en Londres como un desafío a Inglaterra

Londres. — Según el redactor político del diario «Daily Express», los ministros británicos estudiarán en el Consejo que debe celebrarse mañana en Downing Street, la forma de ejercer represalias en caso de que sea atacado otro buque inglés en el Mediterráneo.

Se estima en Londres que el bombardeo del vapor «Noemijulia», puede ser considerado por todo el mundo como un desafío a la ordenada recientemente por el Gobierno inglés de que sus buques de guerra contraataquen cada vez que se produzca una agresión ya sea contra un barco mercante que contra un navío de guerra.

Los ministros británicos están dispuestos a sostener a toda costa la libertad del comercio en el Mediterráneo occidental. Se asegura que se tomarán nuevas precauciones enviando varios buques de guerra a las zonas donde se producen los incidentes.

Mañana se esperan en Whitehall los informes de los representantes navales y diplomáticos determinando a quien pertenecían los aviones agresores, que todo hace suponer fueran facciosos.

Si se estima que los aparatos pertenecían efectivamente al general Franco, la nota de protesta de Inglaterra será redactada en términos muy severos, ya que el Gobierno británico se encuentra indignado por la costumbre de los rebeldes de no contestar claramente a las notas de protesta inglesas.

Las autoridades navales inglesas han protestado ante las autoridades de Mallorca por el bombardeo del «Noemijulia»

Londres. — Aún antes de conocer el resultado del informe que debe entregar al Gobierno el comandante del destructor inglés «Hostile», encargado de efectuar la encuesta por el bombardeo del «Noemijulia» las autoridades navales han expresado a las autoridades de Mallorca su más enérgica protesta por las agresiones.

El «Hostile» se encuentra en Port Vendres, para comenzar la encuesta que se le ha encargado, habiendo anunciado su próxima salida para Barcelona.

Parece que el «Noemijulia» saldrá también con su cargamento rumbo a Barcelona, navegando sin escolta dentro de las aguas jurisdiccionales francesas y españolas.

En caso de ayuda el «Hostile» saldrá en socorro del mercante.

El «Mar Negro» no fué hundido, habiendo fondeado ayer en Bona

Bona. — Ayer al mediodía un gran navío mercante español, que resultó ser el «Mar Negro», fondeó en este puerto.

Resultan por lo tanto completamente falsos los rumores que aseguraban el hundimiento de dicho navío en los Dardanelos, aunque sí parece que fué atacado por un submarino, sin consecuencias.

M. Von Stoehr será nombrado Embajador del Reich en Salamanca

Berlín. — En los medios bien informados se cita a M. Von Stoehr, como una de las personalidades susceptibles de ser designadas para reemplazar al general Faupel como Embajador del Reich en Salamanca.

M. Von Stoehr antiguo Embajador de Alemania en el Cairo, había sido nombrado ya Embajador del Reich en España, antes de la sublevación del general Franco, pero no llegó a tomar posesión de su cargo en razón de la actitud adoptada por Alemania al estallar el conflicto.

Se ha reunido el Gobierno británico
Se ha estudiado la situación del Mar Mediterráneo, enviándose a las costas orientales de España, 14 buques de guerra

Londres. — En Downing Street se ha reunido de nuevo el Gobierno inglés estudiándose la situación creada en el Mediterráneo Occidental por las frecuentes agresiones a los buques mercantes por parte de los aviones y sumergibles facciosos.

Se han adoptado enérgicas medidas para impedir la repetición de los mencionados hechos. Entre dichas medidas figuran, en primer lugar, una enérgica nota de protesta que será entregada a Franco por el embajador inglés en Hendaya, Sir Henry Chilton. Se asegura que por dicha nota se comunica a las autoridades rebeldes que en caso de producirse otra agresión Inglaterra tomará las represalias que crea oportunas.

En segundo lugar se acordó reforzar la flota británica encargada de vigilar el Mediterráneo occidental con 14 buques de guerra más, a los cuales se han dado enérgicas órdenes.

La detención en Ceuta del vapor griego «Negos»

La tripulación ha sido mantenida durante su cautiverio con pan y agua

Londres. — La tripulación del cargo griego «Negos», de 1 926 toneladas, compuesta por 17 oficiales y marineros, ha llegado a Gibraltar procedente de Ceuta, por vía de Algeciras. Hace dos meses que dicho vapor fué capturado por los buques de guerra facciosos.

Conducidos a Ceuta, los marinos griegos donde los encarcelaron, los facciosos se apropiaron del «Negos» cuyo cargamento de mineral fué desembarcado en Málaga.

El capitán del buque permanece aún encerrado en San Fernando (Cádiz), mientras el buque es aprovechado por los rebeldes.

Los miembros de la tripulación

Las previsiones del mando que ordenó la evacuación de Quinto, a las pocas horas de ser completamente dominado por nuestros soldados se ha cumplido, ya que la aviación facciosa ha bombardeado el pueblo durante todo el día con verdadera tenacidad, sin causar empero ninguna baja en nuestras fuerzas.

El avance iniciado el día 25 en todo el frente por el ejército de Levante continúa sin entorpecimientos y con bastante facilidad, habiéndose avanzado en una profundidad de más de 15 kilómetros quedando cortadas las comunicaciones entre Teruel y Zaragoza.

del vapor griego han manifestado que durante su detención en Ceuta fueron alimentados exclusivamente con pan y agua, ya que los viveres faltan casi por completo en Melilla y Ceuta.

La presión china se acentúa a lo largo de la línea férrea Pekin-Hankean

París. — La presión china se acentúa a lo largo de la línea del ferrocarril de Pekin Hankean. Las tropas chinas han ocupado numerosas localidades en los alrededores de Liang Siang, a 25 kilómetros de Pekin, capturando bastante material de guerra.

También han atacado los chinos en dirección a Tien Tsín, habiéndose apoderado de Yan-Lin-Ching, primera estación de la línea férrea de Tien Tin a Pen Kao.

En Shanghai tras una noche de calma, ha reconenzado la lucha con verdadero encarnizamiento.

Los japoneses han desembarcado en la región de Wou Soung, cuantiosos efectivos.

Los japoneses progresan en la China del Norte

Las tropas japonesas han ocupado Kalgan

París. — Según las últimas informaciones que llegan de China, se sabe que los japoneses han tomado la importante ciudad de Kalgan en la China del Norte.

Después de la toma de Kalgan las tropas niponas han continuado su avance hacia el Sur. La aviación japonesa ha bombardeado las estaciones de la línea del ferrocarril de Kalgan a Pekin.

Las tropas japonesas han ocupado también Chan Young Konan, es decir, del paso de Nankin, después de haberse apoderado ayer de los puentes que lo rodeaban.

Ha sido herido el embajador inglés en China

Shanghai. — Cuando viajaba en automóvil en las proximidades de esta ciudad, fué agredido el vehículo por fuerzas de desconocida nacionalidad resultando herido de un balazo el embajador inglés en China.

BANDO

D. JOSE BRANDARIS DE LA CUESTA
Coronel del Arma de Artillería, Jefe de la Base Naval de Mahón.

Hago saber:

Artículo 1.º Dada la necesidad de que en el próximo otoño queden sembradas de patatas todas las tierras útiles para este cultivo, se impone a los propietarios y conductores de fincas rústicas de toda la isla la obligación de sembrar con dicha planta toda la extensión de que se disponga en la hoja de barbecho para lo cual será facilitada la simiente que falte, por las Juntas de Abastos de cada término municipal.

Art. 2.º Para determinar la patata para simiente que a cada cultivador le falte, se nombrará una comisión compuesta por el Ingeniero Agrónomo, un Oficial de intendencia y un representante del término municipal respectivo. Dicha Comisión recorrerá todos los pueblos de la isla en los días que señala el presente Bando.

Art. 3.º Todos los conductores de fincas rústicas y personas que piensen cultivar patatas, en el próximo otoño, acudirán al Ayuntamiento de su término en el día que la Comisión visite el pueblo respectivo para declarar la cantidad de patatas que pueden sembrar, la simiente que les falta y lugar donde han de sembrarla.

Art. 4.º La Comisión visitará los pueblos en las fechas siguientes y 9 horas de cada día. San Luis día 26 de agosto, Villa Carlos día 27, Mahón día 28, Alayor día 29, Mercadal día 31, San Cristóbal día 1 septiembre, Ferrerías día 2 y Ciudadela día 3.

Los presidentes de los Concejos Municipales darán al presente Bando la mayor publicidad posible.

Art. 5.º La Comisión visitará los predios de la isla para comprobar el exacto cumplimiento de lo ordenado en el presente Bando, cuyos infractores serán severamente sancionados, incluso privándoles del derecho a obtener viveres de las Juntas de Abastos correspondientes.

Mahón 25 de agosto de 1937.

JOSE BRANDARIS

Hospital Militar de Mahón

Concursos

Existiendo en este Hospital Militar cuatro vacantes de Enfermeras Titulares, por el presente anuncio se abre concurso para que las señoras o señoritas que deseen tomar parte al mismo y posean el Título de Enfermeras, puedan presentar sus instancias al Director de este Hospital, las que se admitirán hasta las 12 horas del día 31 del actual.

A dichas instancias, se acompañará, copias del título que posean, certificados de los servicios prestados y aval político, expedido por el Frente Popular, Sindicato o Sociedad política.

Mahón 23 agosto 1937.

El Directo, Pedro Bisquerra

C. N. T.

A. I. T.

Sindicato Unico de Trabajadores

Sección de Albañiles y Similares

Se convoca a todos los afiliados a esta Sección a la Asamblea que tendrá lugar en nuestro local social, Durruti 15, el próximo viernes día 27, a las 6 de la tarde, para tratar un importante

ORDEN DEL DIA

Se encarece la puntual asistencia a tan interesante acto.

La Junta

CINTURONES

Billeteros, monederos, petacas piel de alta calidad, únicamente INTERESAN OFERTAS VIVES. — Pintor Calbo 2 — Mahón

Casino del Consey

LOCAL SOCIALIZADO

SABADO. Noche a las 9'30.
DOMINGO. A las 4, 6'45 y 9'30.
MARTES. Tarde a las 7.

La divertida comedia de asunto original

LA DULZURA DE AMAR

por el célebre caricato Victor Boucher, y la película editada por C. N. T. y F. A. I. El movimiento revolucionario en Barcelona

presentada nuevamente como homenaje a la memoria del gran luchador Buenaventura Durruti.

Por una moral revolucionaria

EL RESPETO MUTUO

Cuando el fascismo sigue atacando en casi todos los frentes, como signo de agonía; cuando las potencias extranjeras multiplican el apoyo bélico a los nacionalistas; cuando es invadido el mar por los buques de guerra de Italia y Alemania practicando el antiguo sistema corso; cuando nuestra lucha entra en una fase de más violencia; cuando, aun que se vislumbre el final aplastamiento del fascismo, no es de color de rosa el camino a recorrer, vemos con dolor y asco la falta de respeto que se nota en diferentes sectores antifascistas, o sea en sus militantes que llevan la voz cantante en la prensa y en la tribuna para la propaganda de sus respectivas organizaciones o partidos.

Se nota un afán de envenenar el ambiente, no reparando en medios, ya sea valiéndose de un rumor o bu los esparcidos por interesados sin responsabilidad y acogidos y comenados con maldad manifiesta, para herir los sentimientos de los afines en ideas de los escarnecidos que a lo mejor en moral y cultura están a cien codos sobre los que se empeñan en criticar hombres y actitud que no saben ni conocen en ningún detalle digno de crédito.

Si de veras se quiere la unión de los trabajadores hay que empezar a respetar las ideas ajenas. Para volver a la fuerte unión de julio del pasado año hay que revestirse de una sana moral y tener la vista fija en un solo objetivo: ganar la guerra y la revolución en el más corto plazo posible.

Siempre hemos tenido por beneficiosa una crítica serena y razonada, al contrario de lo que sucede hoy que sólo se procura crear situaciones inestables a compañeros, ridiculizándolos si es posible creando un ambiente de tirantez y de odios personales y de partido.

¿No sería mejor exaltar las buenas actividades y acciones a fin de crear una corriente de emulación, o bien cuando se critica lo malo hacerlo en un sentido de respeto con vistas a la obra que nos es común a todos?

Al estallar el movimiento, nosotros, en Alayor, nos propusimos respetar a todo el mundo menos a los enemigos del pueblo. Nuestro paso y estancia en el Concejo Municipal, en los Comités de Enlace C. N. T. U. G. T. y en cuantos organismos hemos actuado, nuestra labor ha coincidido con los propósitos adoptados de respeto mutuo. A veces se nos ha atacado indirectamente, incluso en la vida privada, pero nuestra conducta rectilínea se impone al final, conducta moral que nos resulta, a los doce meses de lucha, altamente beneficiosa para nuestras ideas al crearse así un ambiente de simpatía incluso en aquellos elementos que antaño nos eran adversos porque sólo conocían nuestras actividades y nuestra moral a través de una crítica maliciosa y partidista.

Se impone una rectificación a fondo. Nosotros empezamos haciendo un esfuerzo no insinuando a nadie, no devolviendo insultos por insultos aunque con dolor hayamos visto cosas desagradables que han herido nuestros sentimientos. Entendemos que el camino a recorrer es otro; la senda seguida nos conduciría a la derrota y enterraríamos con ella todas las esperanzas de liberación política y económica volviendo a un pasado más negro en tiranía y esclavitud. Hay que crear una moral revolucionaria si de veras se quiere ganar la guerra y levantar una España nueva. Quién no respeta ideas ajenas presta un mal servicio a la libertad; es un agente fascista consciente o no, ya que debilita el bien que practicando la máxima de los jesuitas: « Divide y vencerás ».

P. SINTES

Distanciamiento de Sen B. v.